
 

 

Evanghelia Duminicii  

a douăzeci și patra după Rusalii 

Învierea fiicei lui Iair 

Luca 8, 41 - 56  

 

În vremea aceea a venit la Iisus un om al cărui nume era 

Iair și care era mai-marele sinagogii. Și, căzând la picioare-

le lui Iisus, ÎI ruga să intre în casa lui, că numai o fiică avea, 

ca de doisprezece ani, și ea era pe moarte. Iar, pe când se 

ducea Iisus și mulțimile îl împresurau, o femeie, care de 

doisprezece ani avea curgere de sânge și cheltuise cu docto-

rii toată averea ei și de nici unul n-a putut să fie vindecată, 

apropiindu-se pe la spate, s-a atins de poala hainei Lui și 

îndată s-a oprit curgerea sângelui ei. Și a zis Iisus: Cine s-a 

atins de Mine? Dar toți tăgăduind, Petru și ceilalți care erau 

cu El au zis: Învățătorule, mulțimile Te îmbulzesc și Te 

strâmtorează, și Tu întrebi: Cine s-a atins de Mine? Iar Iisus 

a zis: S-a atins de Mine cineva, căci am simțit o putere care 

a ieșit din Mine. Atunci femeia, văzându-se vădită, a venit 

tremurând și, căzând înaintea Lui, a spus de față cu tot po-

porul din ce pricină s-a atins de El și cum s-a tămădu-

it îndată. Iar El i-a zis: Îndrăznește, fiică, credința ta te-a 

mântuit. Mergi în pace! Pe când încă vorbea El, a venit ci-

neva de la mai-marele sinagogii, zicând: A murit fiica ta. 

Nu mai supăra pe învățătorul. Dar Iisus, auzind, i-a răspuns: 

Nu te teme; crede numai și se va izbăvi. Și, venind în casă, 

n-a lăsat pe nimeni să intre cu El decât numai pe Petru, pe 

Ioan și pe Iacov, pe tatăl copilei și pe mamă. Și toți plân-

geau și se tânguiau pentru ea. Iar El a zis: Nu plângeți; n-a 

murit, ci doarme. Și râdeau de El, știind că a murit. Iar El, 

scoțând pe toți afară și apucând-o de mână, a strigat, zicând: 

Copilă, scoală-te! Și duhul ei s-a întors și a înviat îndată; și 

a poruncit El să i se dea copilei să mănânce. Și au rămas 

uimiți părinții ei. Iar El le-a poruncit să nu spună nimănui 

ce s-a întâmplat.  
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Duminica a douăzeci și patra după Rusalii  

La mulți ani, Părintele nostru !  

 

Cu prilejul serbării zilei de naște-

re, astăzi, 6 noiembrie, ne îndreptăm 

gând pios de felicitare pentru Prea 

Cucernicul nostru Părinte Paroh   

Mihai Mărgineanu și îi dorim sănăta-

te, frumoase împliniri pe plan famili-

al și în lucrarea pastorală, liturgică, 

administrativă întru Slujirea Sfintei 

Biserici. Rugăm pe Bunul Dumne-

zeu să înmulțească darurile și bine-

cuvântările Sale pentru Părintele 

nostru!  



 

 

Iertarea aduce împlinire 

 

Sfântul Ioan Gură de Aur, Omilii la Matei, 
omilia XVI, X, în Părinți și Scriitori Bise-
ricești (1994), vol. 23, p. 215 

„Ce înseamnă a se împăca? Înseamnă sau: 
Primește mai bine să ți se facă nedreptate, 
sau: Așa judecă pricina ta, ca și cum ar 
judeca-o celălalt, ca nu cumva, din pricina 
egoismului tău, să strici dreptatea; și, dim-
potrivă, când judeci pricina altuia, judec-o 
ca și cum ar fi vorba de pricina ta și așa 
pronunță sentința. Dacă e greu, nu trebuie 
să te minunezi; că pentru asta a dat Hristos 
mai înainte toate acele fericiri, ca, prin șle-
fuirea și pregătirea mai dinainte a sufletu-
lui ascultătorului, să-l facă mai destoinic 
pentru primirea întregii Sale legiuiri.” 

Sfântul Ioan Gură de Aur, Omilii la Matei, 
omilia XIX, VII, în Părinți și Scriitori Bi-
sericești (1994), vol. 23, p. 256 

„Că de veți ierta oamenilor greșelile lor, vi 
le va ierta și vouă Tatăl vostru Cel ceresc; 
dar dacă nu veți ierta, nici El nu vi le va 
ierta (Matei 6, 14-15). Amintește iarăși de 
ceruri și de Tatăl, pentru ca să ne facă să 
ne rușinăm, dacă, fiind copiii unui astfel de 
Tată, ne purtăm ca fiarele și dacă, fiind 
chemați să fim locuitori ai cerului, avem 
gânduri pământești și lumești. Că trebuie 
să fim copiii Lui nu numai prin har, ci și 
prin fapte! Nimic nu ne face atât asemenea 
cu Dumnezeu cât iertarea celor ce ne-au 
făcut rău și ne-au nedreptățit, așa precum 
ne-a învățat mai înainte, când a spus că 
Tatăl răsare soarele și peste răi, și peste 
buni (Matei 5, 45). Tot în acest scop, 
Domnul, în fiecare din cererile Rugăciunii 
Domnești, ne poruncește să facem în co-
mun rugăciunile, spunând: Tatăl nostru; și: 
facă-se voia Ta, precum în cer și pe pă-
mânt; și: Dă-ne nouă pâinea; și: Iartă-ne 
nouă greșelile noastre; și: Și nu ne duce pe 
noi în ispită; și: Și ne izbăvește. Peste tot, 
poruncind acestea, Domnul folosește plu-
ralul pentru ca rugându-ne să nu avem ni-
cio urmă de ură împotriva fratelui nostru. 
De ce pedeapsă n-am fi vrednici dacă, du-
pă toate aceste îndemnuri, nu numai că nu-
i iertăm pe duș-manii noștri, ci Îl mai și 
rugăm pe Dumnezeu să-i pedepsească? Și 
călcăm această poruncă ca și cum am vrea 
să facem în ciuda lui Dumnezeu, deși 
Dumnezeu face totul și nu precupețește 
nimic numai și numai să nu ne dușmănim 
unii cu alții. Și pentru că rădăcina tuturor 
bunătăților este dragostea, Domnul stâr-
pește tot ce o vatămă, ca să ne apropie și să 
ne unească pe unii cu alții.” 

Sursa: http://ziarullumina.ro 2 
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 Îngerii, între slujirea lui  
Dumnezeu și a binelui nostru  

 
Sărbătoarea Sfinților Mai Marilor Voievozi ai 

Oștilor Îngerești, Arhanghelii Mihail și Gavriil, este 
dedicată cinstirii îngerilor. Suntem chemați să me-
dităm asupra a ceea ce înseamnă “înger” și asupra 
lucrării îngerești în lumea aceasta. Ce este îngerul? 
Cine ne poate inspira mai bine decât îngerii întru a 
sluji lui Dumnezeu? Arhanghelul Mihail este un 
mare apărător, “Michael” însemnând “Cine este ca 
Dumnezeu?” El luptă în mintea noastră, pentru ca 
nu cumva să se pervertească chipul, imaginea și 
voia lui Dumnezeu în ființa noastră. Arhanghelul 
Gavriil al cărui nume sugerează “Puterea lui Dum-
nezeu”, căci “Gabriel” înseamnă “Vestirea puterii 
lui Dumnezeu” sau “Voia puterii lui Dumnezeu”, 
este prezentat în paginile Scripturii ca mesager, 
prin veștile bune pe care le-a adus omenirii, printre 
care amintim “Bunavestire”, zămislirea Mântuito-
rului nostru Iisus Hristos. 

Lumea îngerilor ne face să înțelegem că dinco-
lo de dimensiunea materială și imediată a vieții co-
tidiene există o alta mai profundă, cea spirituală. 
Crearea îngerilor a precedat Creația lumii văzute, 
aceasta din urmă fiind doar un accesoriu al lumii 
spirituale. În toate există lucrarea îngerească. Stă în 
voința noastră să descoperim noi și noi lucrări și 
valențe ale lumii spirituale, care ne apropie de 
Dumnezeu. 

De ce a creat Dumnezeu lumea îngerilor și lu-
mea văzută? Din iubire... Întreaga Creație este ro-
dul iubirii desăvârșite a lui Dumnezeu, iar iubirea 
noastră față de Creator constituie răspunsul și însuși 
rostul existenței. Relația noastră cu Îngerii este una 
de tip personal, care presupune cunoaștere, comuni-
care, sentimente, prin care se vor pune în lumină 
identitatea, caracterul dar și capacitatea noastră de 
ființe ale dialogului.   

Sfântul Dionisie Areopagitul, în urma unei re-
velații, în lucrarea sa despre lumea nevăzută, susți-
ne că Sfinții Îngeri dintru început au fost rânduiți de 
Dumnezeu în cete, zece la număr. Dintre acestea, 
prima și cea mai de seamă ceată s-a prăbușit... de la 
maxima apropiere față de Dumnezeu în care se afla, 
această ceată a îngerilor căzuți a ajuns la o infinită 
îndepărtare față de El. 

Celelalte nouă cete s-au oprit din această cădere 
și au rămas în slujirea lui Dumnezeu datorită vocii 
unuia dintre arhangheli, Mihail. Atunci când s-a 
produs prăbușirea în „întunericul cel mai din afa-
ră” (Matei 8,12) a îngerilor căzuți, glasul său a tu-
nat, zicând: “Să stăm bine, să stăm cu frică, să luăm 
aminte!”  

Aceste Cuvinte atribuite Arhanghelului Mihail 
sunt, de fapt, coordonatele ascultării față de Dum-
nezeu. Le auzim de fiecare dată când se slujește 
Sfânta Liturghie, chiar înainte de prefacerea euha-
ristică. Potrivit scrierii lui Pseudo-Dionisie Areopa-
gitul, cele nouă cete care slujesc lui Dumnezeu în 

ceruri sunt Serafimii, Heruvimii, Tronurile, Domni-
ile, Puterile, Stăpâniile. apoi Începătoriile, Arhan-
ghelii și Îngerii.  

Nouă, oamenilor, ne sunt mai accesibili îngerii, 
treapta de jos a cetelor. Fiecăruia dintre noi Dum-
nezeu îi încredințează un înger păzitor, care poartă 
de grijă ca această călătorie a vieții noastre să aibă 
o traiectorie îndreptată către El. Slujirile celorlalte 
cete sunt mai presus de puterea noastră de înțelege-
re și de exprimare. Se spune că Serafimii sunt cei 
care înflăcărează creația cu dorul după Dumnezeu; 
Heruvimii sunt cei care dau logică și înțeles lucruri-
lor create; Tronurile sunt suportul duhovnicesc pe 
care în Creație se clădește ideea despre Dumnezeu; 
Domniile, Stăpâniile și Puterile sunt cei care slujesc 
întreaga mișcare a Universului, de la aștri către pla-
nete și apoi către lumea aceasta văzută, care ne este 
și nouă accesibilă. Mai apoi sunt Începătoriile, cei 
care luminează conducătorii lumii acesteia spre a 
ajuta popoarele să nu se îndepărteze de Dumnezeu 
și Arhanghelii, prin care se face cunoscută lucrarea 
lui Dumnezeu în lume - îngerii descoperirilor dum-
nezeiești.  

Ce învățăm din această enumerare? Învățam că, 
în Împărăția lui Dumnezeu, totul are la temelie slu-
jirea. Omul este prin excelență un lucrător al bine-
lui numai atunci când este în ascultare față de Dum-
nezeu, atunci când își ghidează faptele după imagi-
nea binelui în viziunea lui Dumnezeu și nu pe baza 
raționamentelor proprii. Spre exemplu, unii consi-
derăm că e bine și drept să răzbunăm fapta rea care 
ni s-a făcut de către cineva. Iată, aici e înșelăciunea 
celui rău, căci Iubirea este cea mai de preț virtute, 
pe care suntem datori să o dezvoltăm, dar și un act 
de eliberare al sufletului omenesc. Când urăști nu 
ești liber. Ești subordonat unui întreg șir de raționa-
mente, silogisme, calcule, idei preconcepute care, 
de fapt, îți îngrădesc libertatea. Ești cu adevărat li-
ber doar atunci când iubești.  

Mântuitorul spune: “Vai lumii, din pricina 
smintelilor! Că smintelile trebuie să vină, dar vai 
omului aceluia prin care vine sminteala. (Matei 18, 
7) și “Vedeţi să nu dispreţuiţi pe vreunul din aceştia 
mici, că zic vouă: Că îngerii lor, în ceruri, pururea 
văd faţa Tatălui Meu, Care este în ceruri” (Matei 
18, 10), adică nu va rămâne nepedepsită sminteala 
pe care o pricinuiești aproapelui tău. 

Nu ne dăm seama de binele pe care îl lucrează 
pentru noi lumea nevăzută. Îngerii, însă, nu intervin 
peste libertatea noastră și datorită acesteia sufletul 
nostru devine un câmp de bătălie extraordinară în-
tre bine și rău, între forțele binelui și forțele răului, 
între îngeri și demoni.  

Sărbătoriții zilei de astăzi, Înaintestătătorii, Ar-
hanghelii Mihail și Gavriil sunt două expresii ale 
slujirii voii lui Dumnezeu, iar cinstirea Sfinților 
Îngeri devine pentru noi o chemare la viața înge-
rească, ce-și are începutul în actul nostru liber de a 
săvârși binele, în deplină ascultare față de Dumne-
zeu.  

Pr. Mihai Mărgineanu 
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Program liturgic  

 Duminică, 6 noiembrie,  

08:00 Utrenia și Liturghia Sf. Ioan 

Gură de Aur  

18:00  Paraclisul Maicii Domnului 

Luni, 7 noiembrie,  

16:00  Slujba Vecerniei 

Marți, 8 noiembrie,  

08:00 Utrenia și Liturghia Sf. Ioan 

Gură de Aur  

Vineri, 11 noiembrie,  

18:00  Taina Sf. Maslu  

Taina Sfintei Spovedanii, pentru cei 

care doresc  

Sâmbătă, 12 noiembrie,  

începând cu ora 7.00, Utrenia, 

Sfânta Liturghie și pomenirile pen-

tru cei răposați 

- 18:00 Slujba Vecerniei  

- Taina Sfintei Spovedanii, pentru 

cei care doresc  

Iartă-mă! 
La serviciu, la școală, oriunde, 
fără vicleșug, fără urmă de for-
malism, un „iartă-mă!” rostit din 
inimă poate aduce o reparație 
substanțială multor relații inter-
personale degradate din pricina 
orgoliilor, ispitelor sau a multor 
uneltiri diavolești, dar înainte de 
toate ar îndupleca pe Dumnezeu 
să ne ierte tot ceea ce am greșit. 


